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ПОЛОЖЕНИЕ

ОБ ЭКСПЕРТНОМ СОВЕТЕ

1. Общие положения.

Экспертный совет  – это профессиональное объединение преподавателей, мастеров п/о и руководящих работников, которое создается в структуре управления колледжем для наиболее эффективной организации экспертизы учебно-воспитательной деятельности учебного заведения и аттестуемых педагогических и руководящих работников.

        Экспертный совет осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации от 29.12.2012 г. №273 – ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  Положением о порядке аттестации педагогических и руководящих работников ОГБОУ СПО «Рязанский строительный колледж», утвержденным директором колледжа 5.02.2013г., другими нормативно – правовыми актами Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства образования Рязанской области по вопросам аттестации педагогических и руководящих работников.


Экспертный совет  утверждается  Советом колледжа, взаимодействует с Методическим и Педагогическим советом колледжа.

Основными принципами работы Экспертного совета являются объективность, комплексность, конфиденциальность, коллегиальность, полнота и автономность экспертизы, гуманное и доброжелательное отношение к аттестуемым педагогическим и руководящим работникам,  а также обеспечение возможности профессиональной самореализации педагогических работников. 

2. Задачи и содержание деятельности Экспертного совета
Основные задачи деятельности Экспертного совета:

· организация и проведение экспертизы в рамках аттестации педагогических и руководящих работников РСК с целью определения фактического уровня профессиональной компетенции аттестуемых; содействие повышению их профессиональной культуры; освоению современных психолого-педагогических, управленческих и информационных технологий;

·  развитие профессиональной инициативы в реализации профессионально-личностного потенциала;

· мониторинг образовательного процесса;

      - экспертиза квалификационных работ педагогических работников колледжа,  представленных на ту или иную категорию.

Функции Экспертного совета:

· проводит экспертизы профессиональной компетентности педагогических работников; 

· отбирает методики и технологии для проведения экспертных мероприятий в рамках аттестации на соответствие занимаемой должности;

· формирует экспертные группы, составляет график проведения аттестационных мероприятий для рассмотрения аттестационной комиссией;

· проводит консультации (обучение)  экспертов;

· осуществляет подготовку коллегиального и обоснованного заключения о соответствии (несоответствии) аттестуемого занимаемой должности, а также рекомендаций по направлениям и формам дальнейшего его профессионального развития;

· осуществляет контроль над проводимыми экспертными мероприятиями в рамках аттестации;

· по поручению аттестационной комиссии осуществляет другие функции, связанные с проведением аттестации педагогических работников;  

· контрольно–диагностические (оценка научно – теоретической и методической подготовки преподавателей, качества работы и результатов деятельности преподавателей, качества знаний и умений учащихся);

· совещательные (объективная информация о состоянии учебно– воспитательного процесса, выработка рекомендаций);

· экспертно – контролирующие (заслушивание отчетов,  докладов, заключения о деятельности педагогических работников, оценка методических и дидактических материалов и разработок, выработка единых требований к документации и т.п.).

      Экспертный совет обеспечивает рецензирование и выдачу рецензий на разработки преподавателей, на публикации их исследований и работ, к которым относятся авторские программы и учебные курсы, учебные пособия, словари, буклеты, методические рекомендации, выступления, концепция образовательного процесса, новые педагогические технологии, методические разработки и т.п.
3. Состав Экспертного совета и организация его работы.

     В состав Экспертного совета входят: председатель, заместитель председателя, секретарь, члены совета.  

         Председатель Экспертного совета осуществляет:

· планирование, организацию деятельности и ведение заседаний Экспертного совета;

· контроль над соблюдением принципов экспертизы.

   Заместитель председателя Экспертного совета избирается на заседании из числа его членов и осуществляет:

· подготовку материалов к обсуждению на Экспертном совете;

· выполнение функций председателя Экспертного совета в случае его отсутствия.

Секретарь Экспертного совета избирается на заседании из числа его членов и осуществляет:

· решение вопросов организации работы Экспертного совета;

· своевременное информирование членов Экспертного совета о повестке дня предстоящего заседания и ознакомление их с представленными материалами;

· контроль над своевременным представлением материалов аттестационной экспертизы;

· ведение протоколов заседаний Экспертного совета и контроль над выполнением принятых решений.

Обязанностями членов Экспертного совета являются:

· соблюдение требований нормативно – правовых актов, связанных с вопросами аттестации работников, концепции, критериев, принципов и процедур экспертизы;

· участие в заседаниях Экспертного совета;

· своевременное рассмотрение представляемых на аттестацию материалов и документации по каждому аттестуемому;

· участие в выработке коллегиального заключения о соответствии аттестуемого занимаемой должности и рекомендаций  по его  дальнейшему профессиональному развитию.

  Члены Экспертного совета имеют право:

· своевременно получать необходимые нормативно – правовые акты по вопросам аттестации, документы и материалы по аттестуемым работникам;

· запрашивать необходимые сведения  у  аттестуемых работников;

· вносить предложения по совершенствованию процедуры и содержания аттестационной экспертизы и деятельности Экспертного совета.

        Количественный состав Экспертного совета определяется на Совете колледжа и утверждается приказом директора. Экспертный совет работает, руководствуясь настоящим положением.   Качествами, необходимыми для членов экспертного совета, являются независимость, компетентность, объективность. 

       Экспертный совет рассматривает работу аттестуемых преподавателей, педагогического коллектива, авторские программы, пособия, методические разработки и дает им оценку. 

     При аттестации педагогических и руководящих работников Экспертный совет подготавливает экспертное заключение о соответствии уровней квалификации, профессионализма и продуктивности деятельности аттестуемых занимаемой должности:

· рассматривает материалы, поступившие от аттестуемых работников;

· при необходимости (для педагогических работников) заслушивает председателей предметно – цикловых комиссий с целью принятия обоснованных экспертных заключений о соответствии уровня профессионализма аттестуемого требованиям к его квалификации и решения конфликтных ситуаций, возникающих в ходе аттестации;

· рассматривает апелляции аттестуемых и вносит предложения о сроках проведения повторных экспертных мероприятий;

· утверждает заключение о соответствии уровня профессионализма, квалификации и продуктивности деятельности аттестуемого занимаемой должности.

4. Документация экспертного совета
План работы Экспертного совета не составляется, так как его заседание проводится по мере поступления материалов, требующих экспертизы или по мере необходимости.

Заседание Экспертного совета протоколируется, на них дается экспертное заключение по поводу обследуемых и исследуемых объектов.

       При аттестации педагогических и руководящих работников решение Экспертного совета (экспертное заключение) принимается открытым голосованием простым большинством голосов членов Экспертного совета. Решение Экспертного совета (экспертное заключение) оформляется протоколом, который подписывается председателем (заместителем председателя в случае его отсутствия), секретарем и членами Экспертного совета, принимавшими участие в голосовании.

    Материалы обследования и исследования должны быть рассмотрены членами совета в течение месяца, а если требуется длительное исследование (мониторинг) с целью анализа динамики изучаемых объектов и их прогнозирования, то – в течение 2  месяцев.

Члены Экспертного совета действуют независимо друг от друга, изучая объект экспертизы, затем на заседании коллегиально принимают решение.

В своей деятельности Экспертный совет подотчетен Педагогическому совету колледжа. 

