Цели методической работы на 2018-2019 учебный год:

1. Разработка и совершенствование  учебно-методических комплексов по специальностям  и профессиям, реализуемым в колледже в соответствии с актуализированными ФГОС, ФГОС по перечням ТОП-50, ТОП-Регион, рекомендациями по реализации основного общего образования с одновременным получением среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования:
- Общеобразовательный учебный цикл (ОУЦ) по всем направлениям подготовки;
- 08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений (базовая подготовка);
- 08.01.25  Мастер отделочных строительных и декоративных работ (штукатур – маляр строительный);
- 08.01.10 Мастер жилищно-коммунального хозяйства (слесарь-сантехник – электрогазосварщик);
- 08.01.07 Мастер общестроительных работ (каменщик – электросварщик ручной сварки – бетонщик);
- 08.02.11 Управление, эксплуатация и обслуживание многоквартирного дома.

2. Повышение квалификации и профессионального уровня педагогических работников:
- Завершение трехлетнего цикла прохождения стажировок преподавателей и мастеров п/о на предприятиях и в организациях по профилю преподаваемых дисциплин;
- Начало реализации обучения педагогических работников по программам профессиональной переподготовки в соответствии с требованиями профессионального стандарта "Педагог профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования";
- Прохождение курсов ПК;
- Самообразование и аттестация педагогических работников.

3. Участие студентов и преподавателей в олимпиадном и конкурсном движении по всем направлениям подготовки:
[bookmark: _GoBack]- Создание сборных команд колледжа на базе творческих кружков и спортивных секций и разработка комплекса мероприятий, рабочих программ по планомерной подготовке и тренировке студентов для участия в спартакиадах, профильных олимпиадах, конкурсах профессионального мастерства и чемпионатах WSR различного уровня.

Запланировать написание методических разработок по организации самостоятельной внеаудиторной работы студентов, по дисциплинам и ПМ в соответствии с актуализированными ФГОС, ФГОС ТОП-50 и ТОП-Регион.

Положение об учебно-методическом комплексе дисциплин и ПМ см. на сайте колледжа в разделе «Сведения об ОО» - «Документы».
