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Учебно-методическое обеспечение (УМО) дисциплины среднего профессионального образования включает: планирование, разработку и создание оптимальной системы средств нормативного, учебно-методического обеспечения, обучения и контроля и является базовой частью научно-методического обеспечения СПО. 
На практике учебно-методическое обеспечение достигается за счёт создания учебно-методических комплексов (далее - УМК), представляющих собой конкретные, оптимальные наборы средств: нормативных документов, средств обучения и контроля, необходимых и достаточных для полного и качественного обеспечения образовательного процесса.
УМК создаёт преподаватель или мастер производственного обучения и использует все доступные для этого средства.
Учебно-методические комплексы дисциплин создаются с целью обеспечения качественной реализации Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования отдельно по каждой дисциплине и являются основной частью учебно-методической работы преподавателя.
Планирование работы по созданию комплексного учебно-методического обеспечения дисциплин осуществляется на учебный год в плане работы преподавателя.
Структура УМК
Учебно-методический комплекс охватывает все нормативные и дидактические аспекты обучения. Структура УМК включает:
- Нормативные документы: выписка из ФГОС СПО — требования к знаниям, умениям и навыкам по дисциплине (для общеобразовательных дисциплин – выписка из стандарта среднего (полного) общего образования и базисного учебного плана); ведомственные стандартизирующие документы; примерная учебная программа по дисциплине; рабочая учебная программа; календарно - тематический план.
- Учебно-методическое обеспечение дисциплины: конспекты лекций, методические указания по выполнению практических, лабораторных занятий; задания и методические рекомендации по организации самостоятельной работы студентов; темы курсовых, дипломных работ и методические указания по их выполнению; перечень вопросов для подготовки к экзаменам и (или) зачетам; перечень литературы для самоподготовки студентов.
- Средства обучения: дидактические материалы для усвоения и закрепления знаний, организации самостоятельной работы студентов; инструкционно-технологические карты; учебно-методические пособия; электронные средства обучения и т.п..
- Средства контроля: задания для текущего, промежуточного, итогового контроля знаний, умений, навыков; задания для самоконтроля знаний студентов; критерии оценок.
При составлении УМК одной темы или раздела учебной дисциплины используются все вышеперечисленные пункты применительно к данной теме или разделу.
Образцы оформления структурных частей УМК
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